



МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

Газета выходит с 1 января 1930 года

Пятница, 17 марта 1989 года № 53 (15717)

Цена 3 коп.

Орган Магнитогорского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов

ХРОНИКА ПРЕДВЫБОРНОЙ КАМПАНИИ

КАНДИДАТ В БЕЛОМ ХАЛАТЕ

Ветеринар избирателей с кандидатом на народные депутаты СССР по территориальному избирательному округу № 339 — ветеринар первой городской больницы А. И. Андреевой была назначена на 17.30, а уже около пяти на подходе ко Дворцу культуры металлургов имени С. Орджоникидзе загорелся «Москвич» с репродукторами на макушке — рабочие. Давно своего человека и правительства! Голосуйте за Петрава!

Позиция была просчитана: большинство избирателей, направленных ко дворцу, неизбежно дистрибуция эту машину. Вместе с тем контролировались и площади, полицейскими магазинами. Репродуктор не молчал ни минуты.

И еще многие видели скромно исполненный признак. Правда, эта «копировка» слона компенсировалась изобилием содержания. «Голосуйте за А. И. Андрееву и в стране будет такой же порядок, как в первой горбольнице». Наверное, это заслуживает отдельного разговора. Как говорится, в том, что такое зоркость, и что такое лажо. А пока о том, как прошла встреча.

С. И. Поповичу, доверенному лицу кандидата А. И. Андреевой за семь минут, отведенных регламентом, удалось достаточно убедительно обосновать тезис: выдвижение кандидатом врача — это по сути выдвижение на первый план государственной политики интересов человека.

Анфиса Ильинична Андреева напомнила избирателям основные направления своей программы. Первое — экологическая проблема. Если без изложения и открытым текстом: Магнитогорск — зона бедствия. Для оздоровления обстановки необходимо способствовать реконструкции ММК. Необходимо переселить людей из мест наиболее опасных

для здоровья (например, Метизная площадка). Недопустимо откладывать на завтра создание вокруг города зеленого пояса.

И еще. Будущий депутат, по мнению кандидата, должен добиться принятия специального экологического закона. Таким образом, действующие предприятия будут поставлены в условия бескомпромиссной правовой ответственности за свою деятельность. Это уже не копеечные штрафы, санкционированные надзорными инстанциями. Речь идет о неотвратимой оплате счетов, предъявленных природой: не взвзяв ни на что — какова нанесенный ущерб, такова и плата. Деньги — не здравоохранения. Однозначно.

Второе направление — улучшение качества медицинского обслуживания. Благо состояние здравоохранения благодаря гласности наконец «раскваслено». Материальная база магнитогорских медиков на крайне низком уровне. Не вдаваясь в подробности, можно объективно констатировать: состояние учреждений города — самая убедительная иллюстрация господствующего в стране остаточного принципа финансирования. Чтобы выправить положение, нужны самые решительные меры.

Третье. Необходимо строить ясли, детские сады, загородные оздоровительные дома отдыха, женские консультации. Надо организовать специализированные магазины по продаже детского питания. Только тогда трагические, но пустые слова об

особом внимании к материнству и детству материализуются в настоящую заботу.

Четвертая позиция программы — проблема молодежи. Если быть категоричным в оценке ситуации, то молодых людей сегодня без преувеличения следует отнести к группе социально беззащитных. Здесь тоже предстоит разрешить колоссальный комплекс наиболее насущных вопросов: от строительства новых школ до нормального, справедливого обеспечения молодых семей жильем.

Требуют основательного, серьезного подхода и назревшие международные отношения. (В городе насчитывается около 40 групп, представляющих различные национальные меньшинства). Одно из важнейших положений программы А. И. Андреевой — деятельное милосердие. 88 тысяч стариков Магнитогорск имеют на 60-рублевую пенсию. Депутату надо попытаться достичь конкретную цель: размеры пенсионного обеспечения должны изменяться пропорционально индексации. Немало и других проблем. Например, около 1200 пенсионеров составляют очередь в дом престарелых. Необходимо создать в городе центр милосердия.

И последнее. Многие внутригородские проблемы, по мнению кандидата, поможет разрешить региональное самоуправление. Экономическая основа повышения благосостояния горожан — территориальный хозяйств.

Заключительная (и самая продолжительная) часть встречи — вопросы из зала.

Что вы скажете как депутат областного центра на базе 1-й городской больницы. На один раз приходилось поднимать этот вопрос на областном уровне. Убедить все-таки удалось.

Одним из типичных образцов догматизма был и роддом № 2, тот, что ныне работает на улице Гагарина. Это тоже результат долговременной осады высших инстанций.

Удалось договориться с Московским институтом неврологии о проведении исследований в Магнитогорске (у нас достаточно распространены заболевания, для профилактики и лечения которых необходимо помощь этого медицинского учреждения).

Приходилось все же закрывать предложения, приносящие наибольший вред для окружающей среды. В функции врача это не входит. А вообще-то следовало контролировать экологическую ситуацию еще 20 лет назад. И коль скоро этого не произошло, думаю, сегодня всем в одинаковой мере следует за это встать.

Что можете предложить лично вы и прямо сейчас? — Есть, на мой взгляд, возможности уже сегодня в значительной мере улучшить экологическую обстановку без дополнительных капиталовложений. Снабжем, ощутимый эффект может дать

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Как уже сообщалось, 15 марта на очередном пленуме ЦК КПСС состоялись выборы народных депутатов СССР от КПСС.

В тайном голосовании приняли участие члены ЦК КПСС, кандидаты в члены ЦК КПСС, члены Центральной ревизионной комиссии КПСС, а также первые секретари ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов партии, вторые секретари ЦК компартий союзных республик, Председатели Президиумов Верховных Советов и Президенты Советов Министров союзных республик, министры, командиры войсковых округов, входящие в состав центральных органов КПСС, но являющиеся членами других выборных партийных органов.

Все кандидаты были избраны народными депутатами СССР от КПСС. Таким образом народным депутатом СССР от Коммунистической партии Советского Союза стал и директор ММК И. Х. Ромашин.

такая простая мера, как четкое, неотступное следование существующим технологиям. Ученые утверждают, что при такой организации производства к 2000 году концентрация вредных веществ в атмосфере города будет соответствовать допустимым нормам.

Как вы относитесь к строительству на Урале атомной станции?

— Вообще наш регион и без того насыщен объектами индустрии. Что же касается атомной станции, думаю, так: область должна быть полностью безопасна. Если нет, следует прислушаться к голосу народа и отказаться от строительства.

Ваши отношения к многопартийной системе?

— Думаю, что в партии должно создаваться некая-то фракционность. Иначе трудно представить себе углубление демократических процессов. И если еще одна партия появится, думаю, она должна будет иметь право на жизнь.

В первой горбольнице микробный пародонт. Как вы собираетесь вести дела на уровне государственности?

— Считаю этот вопрос провокационным. Больнице 40 лет. Да, проблемы накопились. Но говорить, что все в ужасном состоянии, звучит, оскорбляет весь коллектив больницы.

Вопросов еще было много. Впереди у Анфисы Ильиничны встречи с другими избирателями. Как они оценят возможности, боеиспособность и надежность кандидата, выяснится 26 марта на избирательных участках.

А. ТЮПИН.

ОТКЛИКИ НА НАШИ ВЫСТУПЛЕНИЯ

Читатели продолжают тему, начатую в корреспонденции К. Крыше «Производственный партия: за и против» (2 марта 1989 года).

Лишнее звено

Я был более десяти лет секретарем партбюро одного из цехов коксохимического производства и согласен, что разубавление любой общественной системы чревато ее оборотничаньем. Создание лишних парткомов в дет только к тому, что проводится больше всевозможных заседаний и собраний с аналогичными повестками, дублированием в низовой партийной организации и в парткоме. Раз создан партком, он должен проводить какую-то работу, т. е. заседания, общепроизводственные собрания, то же и в партийной организации, партбюро. Получается по два собрания в месяц, а вопросы зачастую одни и те же.

Я думаю, если спросить бывших секретарей цеховых парторганизаций КПГ А. В. Жижина, В. Н. Туганова, С. Смирнов, Г. Х. Литвиненко, ныне пенсионеров, и других — они будут такого же мнения.

Партком производств ежедневно у каждого секретаря отнимает на совещания в рабочее время минимум 2,5—3 часа, не считая совещаний в парткоме АМК. А личное время (несовершеннолетнего) секретаря. Если один день в неделю закончить в установленном по закону час, то — хорошо. Все дни заняты: партбюро — 2 раза в месяц собрание — 1 раз, остальные дни заседания парткома производств, профкома, совещания по технике безопасности, различные ПДПС и т. д., также же совещания и в масштабе АМК, где секретари обязаны быть. Так что мое мнение: ликвидировать лишнее бюрократическое звено.

С. СМЕРНОВ.

Сократить

до разумных пределов

При новой системе хозяйствования производственные коллективы и их руководители сами решают поставленные перед ними задачи, не дожидаясь указаний ни министерств, ни ведомств, и тем более парткомов. В противном случае такой руководитель сидит не в своем кресле. Если взять в масштабах страны, то у нас десятки и сотни тысяч больших и малых заводов, колхозов и совхозов, институтов и учреждений и везде, будь то инстанция или академия наук, имеются в основном люди с высшим образованием. Нетрудно представить, что упреждают до разумных пределов парткомы, мы высвободим огромные финансовые средства, которые можно будет пустить в оборот. Кроме того, это даст дополнительные кадры в основном инженерные.

Давно прошли те времена, когда народ был безграмотный, когда не было достоверной информации, не хватало газет, не было ни радио, ни

Т. ИРКОВ, читатель.

На «летнее» время

Государственная комиссия единого времени и эталонных частот СССР сообщает, что в воскресенье 26 марта 1989 года на территории Советского Союза вводится «летнее» время.

Переход на «летнее» время производится в 2 часа 26 марта переводом часовой стрелки на 1 час вперед.

В связи с решением правительства СССР об изменении исчисления времени в Латвийской ССР, Литовской ССР, Эстонской ССР, Азербайджанской, Калининградской, Куйбышевской, Кировской, Ульяновской областях РСФСР и Уральской области Казахской ССР часовая стрелка на этих территориях не переводится. (ТАСС)

В ПЛЕНУ ОСТАТОЧНОГО ПРИНЦИПА

по-прежнему находится важнейшая городская стройка — комплекс объектов водоснабжения.

Строительство дополнительной станции второго подъема и скважин должно стать частью пусковой программы кислородно-конвертерного цеха.

Без этих сооружений возведение первой очереди ККЦ не может считаться для города законченным!

СОСТАВ ПУСКОВОГО КОМПЛЕКСА ОБЪЕКТОВ ВОДОСНАБЖЕНИЯ

Малокизильское месторождение

1. Насосная станция 10а с инженерными сетями. Ответственный за строительство — ММК (исполнитель — трест «Магнитострой»).
2. Скважины № 12, 7, 8 и 9 глубинного водозабора (ММК).
3. Электроподстанция № 21а (ММК).
4. 2 резервуара по 3 тыс. куб. метров (ММК).
5. Фтораторная и хлораторная установки (ММК).
6. Скважины № 14, 6, 13, 19, 20 (СПМ-216, ММК).
7. Скважины № 16, 17 и 18 (МКЗ).
8. Скважина № 15 (трест «Магнитострой»).

Вернекизильское месторождение

9. Скважины № 14, 22, 23 и 25 (ММК).
10. Водовод от 18-й насосной до городских сетей (СУ-2 треста «Уральск-стройтрансгаз»).
11. 3 плотины на р. Урал и протоке Ржавец (ММК).

НА СНИМКАХ Ю. ПОПОВА: строительство насосной № 10а ведет строительное управление № 7. На снимке справа — инженер Николай Александрович Шапошников. Под его руководством за две мартовских недели на объекте смонтировано 160 кубометров сборного и уложено 70 кубометров монолитного бетона.

организации по сооружению необходимых объектов, стройка «наем миром» не пошла. Исполнители находили всеческие оправдания и чаще всего раздвигали: «ККЦ».

Но ведь конвертер заберет у жилого массива, в первую очередь левобережья, тысячи и тысячи кубометров воды, хлынет она потоком в километре за два дня диаметром в 350 миллиметров, тогда как уже сегодня ее не хватает даже в больницы, детских садах. Нельзя вводить в эксплуатацию конвертер, не решив минимальную программу водоснабжения.

Сроки выполнения первоочередных мероприятий проши. Назначены новые: получить дополнительно 20 тысяч кубометров воды в сутки город должен в этом году.

«Строительная площадка у десятой насосной станции. Только что часовая стрелка начала отсчет трудового дня, а здесь уже началась работа. После всех тревожно-важных отчетов о делах на этом объекте впечатление такое, что стройка получила мощный дополнительный допинг. Это и подтвердили рядовые строители: дела оживились лишь в последнее время, когда здесь стали появляться первые лица, включая управляющего трестом «Магнитострой» и директора комбината. Деловито урчит многокомбинат техника, издает косяком в котлован экскаватор, загружая машину за машиной грунтом — жирным торфом, который, кстати, тут же отвозят для рекультивации уже не эксплуатирующегося шламонакопителя неподалеку от Ново-Савинки. А вот заработал башенный кран. Бригада из строительного управления № 7 под руководством И. А. Шапошникова укладывает один за другим в основание насосной станции фундаментные блоки.

Сейчас хоть видно, что стройка идет, — говорит Николай Александрович, — а вот месяц назад здесь был только горы земли. Материалами снабжат пока нормально, чувствуется, что большие стали вниманием уделять.

Слову нет. Может, и преждевременно говорить о «набранных темпах», но, говоря словами одного из прорабов, строители не объект возмил. Хотя и немногочисленно пока здесь, но дело идет, это видно даже невооруженным глазом. Хотя бы такой пример. По дороге на одну из строящихся скважин встретил автомашину калитровочного завода. Его водитель В. Г. Чигай рассказал, что бетон, раствор на объект, который везут калитровочники, только подавай, чтобы ускорить дело, даже в субботу собираются выйти.

Нашим гидом на стройплощадке был мастер СУ-7 Владимир Иванович Картавий. Кстати, он приехал в Магнитогорск в составе первого комсомольского отряда с Украины на строительство кислородно-конвертерного цеха. Но не считает, что его отлучили с «главной стройки» — эта для города, для людей не менее важна. Ведь и ему урчит в Магнитогорске: здесь у него семья, жена тоже работает на стройке, квартиру получили, пусть небольшую, «халосекайную», но свою. На садовый участок заявление написал. Словом, «пустила корня».

Сегодня мы не будем вдаваться в детали этой стройки. Скажем только, что на объекте создан контрольный пост «Магнитогорского рабочего», с сообщениями которого мы будем регулярно знакомить магнитогорцев.

А напоследок зашли на действующую 10-ю насосную станцию. Натужно гудели мощные насосы, подающие воду в город. Здесь мы встретили старших работников станции-машиниста Н. С. Моисеева и электромонтера Г. Г. Пшеничкина. И рассказали они, что станция работает на пределе своих возможностей, давая до 103 тысяч кубов в сутки. И что последние годы четыре были более-менее благоприятные, и это еще счастье наше и города, что Кизил дает подпитку... И что единственный выход — быстрее строить скважины, новую насосную, электроподстанции, резервуары, если не хотим оставить город без воды.

Эх, переехала бы их правая сторона, заказчиком, всем, кто определяет инвестиционную политику в отношении нашей Магнитки!

Ю. БАЛАБАНОВ.



РЕШЕНИЕ В ЗАЩИТУ

«Обращается к вам группа учащихся СПТУ-55... Ветер как почти в первом классе учат тому, что к...

«В нашем городе почему-то стало модно стричь деревья... Стоит голые стволы и царят прокопчи...

И от побуждений все ветки, оставшиеся в живых... И от побуждений все ветки, оставшиеся в живых...

И памятка, уходя Ломоносова была самая зеленая... И памятка, уходя Ломоносова была самая зеленая...

От имени жителей улицы Мичуринская И. ЛЫСЕНКО

Письма наших читателей комментирует инженер-электрик управления архитектуры и градостроительства И. ПАВЛЕНКО...

В последние годы немало работают коммунальные предприятия, ухаживающие за зелеными насаждениями города...

Пункт 4 обязывает управление жилищно-коммунального хозяйства МАК... Пункт 4 обязывает управление жилищно-коммунального хозяйства...

Странно, преждевременно начинает отслаиваться кора, четыре процента деревьев совсем отмирают...

Глядя на такое бездушное отношение к зеленым насаждениям со стороны некоторых организаций, хочется напомнить...

Одно взрослое дерево аккумулирует из воздуха до 40 кг пыли, кустарники — до 2,5 кг...

В связи со сложной экологической обстановкой в городе, а также учитывая результат обследования 1988—1989 годов...

«Организация, эксплуатирующая электросети, следует выполнять решение исполкома № 71 по прокладке подземного кабеля...

«Очень серьезный вред наносится такой обрезкой взрослым деревьям. Они быстро...

«После статьи «Предыдущая» тоже решила взяться за этот вопрос... «После статьи «Предыдущая» тоже решила взяться за этот вопрос...

СУДЬБЫ МАГНИТОГОРЦЕВ «И ПОКАТИЛАСЬ С НЕБА ЗВЕЗДА...»

В январе редакцией получено 1641 письмо. 610 из них опубликованы. На 242 авторам даны ответы...

Помню возвращены имена видных деятелей партии в Магнитогорске В. В. Ломинадзе и Р. М. Хитрово...

К этой категории лиц с полным основанием можно отнести Анатолия Севериновича Точинского. С 1933 года по 1937 год он работал главным инженером...

«Если статья будет принята к печати, добрый друг пришлите мне счет № 1700308... «Если статья будет принята к печати, добрый друг пришлите мне счет № 1700308...

«А. ДЕГТЯРЕВ, кандидат исторических наук, доцент горно-металлургического института... «А. ДЕГТЯРЕВ, кандидат исторических наук, доцент горно-металлургического института...

ВОПРОС РЕВРОМ

«Технологическая оценка не убавит нас в том, что это АЭС так нам необходима... «Технологическая оценка не убавит нас в том, что это АЭС так нам необходима...

«Хотелось бы знать, кто и когда принял решение сделать жителей Челябинской области заложниками АЭС... «Хотелось бы знать, кто и когда принял решение сделать жителей Челябинской области заложниками АЭС...

ОТКЛИКИ НА НАШИ ВЫСТУПЛЕНИЯ

«Не были услышаны»... «После статьи «Предыдущая» тоже решила взяться за этот вопрос... «Не были услышаны»... «После статьи «Предыдущая» тоже решила взяться за этот вопрос...

НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ...

«Публикации «Магнитогорского рабочего» о нынешнем положении в советах трудовых коллективов... «Публикации «Магнитогорского рабочего» о нынешнем положении в советах трудовых коллективов...

Наше общество потрясывается от сна, раи, болевая! Оно совершенствуется, перестраивается в марше, издаются законы и тут же «доводятся»...

«Выскажу свои соображения. Мне кажется, что были учтены (суммированы) предложения трудящихся... «Выскажу свои соображения. Мне кажется, что были учтены (суммированы) предложения трудящихся...

«Если бы такое участие каждого, и не получилось бы столько же, сколько и сейчас... «Если бы такое участие каждого, и не получилось бы столько же, сколько и сейчас...

«Можно, конечно, по-прежнему забыть об активности нашего профсоюза... «Можно, конечно, по-прежнему забыть об активности нашего профсоюза...

«Если посмотреть Глазенам рабочего? Первое и последнее — это коллектив сами стали выбирать себе председателей профсоюзных комитетов... «Если посмотреть Глазенам рабочего? Первое и последнее — это коллектив сами стали выбирать себе председателей профсоюзных комитетов...

«Профессионалы деньги раскладывают по полочкам (попробуй переложить свои деньги из одной полочки в другую)... «Профессионалы деньги раскладывают по полочкам (попробуй переложить свои деньги из одной полочки в другую)...

«Теперь это слово в защиту природы, своего края, в защиту здоровья наших детей и внуков... «Теперь это слово в защиту природы, своего края, в защиту здоровья наших детей и внуков...

«Сейчас с ОРЗ (острое респираторное заболевание) более пяти дней не дают, да и то чуть не каждый день таскаешь в поликлинику... «Сейчас с ОРЗ (острое респираторное заболевание) более пяти дней не дают, да и то чуть не каждый день таскаешь в поликлинику...

«Вот читал в «Труде», что ВЦСПС пока не дает добро на право врачам увеличивать срок больничного листа... «Вот читал в «Труде», что ВЦСПС пока не дает добро на право врачам увеличивать срок больничного листа...

«Есть и «плетерки» с новым Уставом. В связи с Законом о предпринятии... администрация сейчас вразе правости рабочему на нижеоплачиваемую работу (по производственному необходимости)...

«Начальники же цехов, предпринят просто-напросто издают приказы о переменах... «Начальники же цехов, предпринят просто-напросто издают приказы о переменах...

«Почему? Почему без согласования с коллективом? А скандалы, скандалы и в законе, что принял начальники (цеха, заводы) недействителен без подписи хотя бы председателя СТК... «Почему? Почему без согласования с коллективом? А скандалы, скандалы и в законе, что принял начальники (цеха, заводы) недействителен без подписи хотя бы председателя СТК...

«Половинчатые законы — это мое мнение: впроде бы и власть трудящемуся, но... централизованная система, плановая система, бюрократическая система... «Половинчатые законы — это мое мнение: впроде бы и власть трудящемуся, но... централизованная система, плановая система, бюрократическая система...

«Расписывать за двухтысячный год! Да ситуация меняется каждый год, каждый месяц, каждый день... «Расписывать за двухтысячный год! Да ситуация меняется каждый год, каждый месяц, каждый день...

«И последнее, что касается профсоюза. Жизнь показывает, что есть необходимость не разделять совет трудового коллектива и профсоюзный комитет... «И последнее, что касается профсоюза. Жизнь показывает, что есть необходимость не разделять совет трудового коллектива и профсоюзный комитет...

«Выскажу свое мнение по этому вопросу. Профсоюз, как организация, был рожден для объединения интересов профессиональных работников в борьбе за свои права... «Выскажу свое мнение по этому вопросу. Профсоюз, как организация, был рожден для объединения интересов профессиональных работников в борьбе за свои права...

«Так что не будем останавливаться в своих законах, уставах, постановлениях. Не будем изобретать себе на сегодняшний день это «удобно только бюрократической системе, будем идти вперед... «Так что не будем останавливаться в своих законах, уставах, постановлениях. Не будем изобретать себе на сегодняшний день это «удобно только бюрократической системе, будем идти вперед...

«И. ТРУБАЧИНОВ, рабкор... «И. ТРУБАЧИНОВ, рабкор... «И. ТРУБАЧИНОВ, рабкор...

...Чтобы город был удобным

Социальные проблемы города. Их, пожалуй, невозможно свести к одной общей сплюсн — так они различны и при первом взгляде кажутся не имеющими друг с другом ничего общего... Социальные проблемы города. Их, пожалуй, невозможно свести к одной общей сплюсн — так они различны и при первом взгляде кажутся не имеющими друг с другом ничего общего...

ОБЗОР ПОЧТЫ

Чернуха в своей статье М. Лысенко — прежде чем начинать возведение этих домов, строители, райисполком, заказчики должны были прийти к жителям микрорайона и только после разъяснить необходимость строительства... Чернуха в своей статье М. Лысенко — прежде чем начинать возведение этих домов, строители, райисполком, заказчики должны были прийти к жителям микрорайона и только после разъяснить необходимость строительства...

ТОЧКА ЗРЕНИЯ ПО ГОСУДАРСТВЕННОМУ

26 марта будут названы народные депутаты СССР, которым в дальнейшем предстоит решать различные вопросы как местного, так и государственного значения. И от того, насколько успешно и своевременно будут решаться эти вопросы, в значительной мере будет зависеть наше благополучие... 26 марта будут названы народные депутаты СССР, которым в дальнейшем предстоит решать различные вопросы как местного, так и государственного значения. И от того, насколько успешно и своевременно будут решаться эти вопросы, в значительной мере будет зависеть наше благополучие...

АНОНС
ДА... НО

Вместо критического обзора

...Многое раздражает и эпатаж, иногда совершенно неуместный, и эта дурная привычка всегда быть против...

А надо ли — слышу вопрос. Ну пусть себе читают где-то, ходят по библиотекам и общаются...



Скульптура Вадима Сидуря [1924—1986] признаны шедеврами и установлены во многих странах мира...

Вот почему (не без колебаний) мы решили предоставить им право на литературную подработку...

Владимир НЕКРАСОВ

Альмира ХУСАИНОВА
ИЗ ЦИКЛА «БОГ»

Сошла с ума. Пишу и переписываю. Оду и ту же натуру каждый день...

Ночью, когда никто не мешает, беру тихонько кисти и работаю. Утром, устаю, вылезает на подоконник — воспитательный!

Зачем, зачем, зачем пришел? Заглянуть захотелось, увидеть, улыбнуться.

Улыбнулся? Улыбнулся. Разгорачивайся. Ушел. Побежал, побежал, побежал — стыдно стало: зачем пригрозил?

Игорь ВАРЛАМОВ

Что-то синий почталон не принесет мне надежд. Мир как будто разделен на невеж и на невежд. И покидаю ждущих вестей, сплетни — вместо новостей.

ВЕЧЕРНИЙ ДЕНЬ

Что-либо менять было уже поздно. Потому что когда человек ничем не связан с другими, никому и ничего не должен...

Не общности, а разности

Откровенно говоря, полтора года назад, когда возникло «Дыхание», не думали, что поладит так скоро и кучно на страницах родской газеты...

Вячеслав ПШЕНИЧНИКОВ

ЗИМНИЕ ВИДЫ

(Из цикла)

В памяти снега убогость столпанных куч — таит на собачьем носу.

Никто и не спорит: надо что-то делать с этими холодами. Увеличить выпуск электроприборов.

Его Величество Человек нас и не просит. Выроет ямку — и дальше.

Олег ЩУРОВ

Что ж ты делаешь, куст? Это даже как-то не по-нашему! Дрожит на ветру.

Тоска пошла под колеса и кружится, кружится... Отведу ее к ветеринару.

И некому сказать торжественно-нелепо, что все глаза — как небо, а небо — как глаза!

ДОМ

Там, внизу — от верхнего этажа до самого основания — в слепом тысячелетнем окне ни огонька, ни случайной жизни, лишь равнодушные вопли пустоты...

КОММЕНТАРИЙ «ДЫХАНИЯ»

Слова рвет бумага, как дождь — уедет бумага — не по дачи, а по часам. Не сравнить, в частности, с прежними вышедшими литгруппами «МР»...

Николай ЯКШИН

Я скажу пока что наживо. Паутинами по лицу: По одной дорожке хаживать Дураку и мудрецу.

И кому нужны отпавочки, Коль выходит на то: Ни угла у них, ни стеночки, Ни пальто и ни авто.

Им войти бы в соглашение — Разделаться б меж собой, С двух сторон начать сражение С промежуточной средой.

РАЗДЕЛЯЙ — И ВЛАСТВУЙ

— Запятая, скажи, как без ссор и без драк Ты пробрался сквозь в Восхищенный Знак?

Его на кресла надо бы сплести — Как сел в него, так перестал расти.

Александр ЕРОФЕЕВ

брошенных этанкой с долгими мрачными коридорами, затхлыми комнатами, сырими и гудкими залами. И все труднее пробраться к ним через завалы разрушенных пустоты...

КОММЕНТАРИЙ «ДЫХАНИЯ»

Шушим, и слушающим «Дыхание» в дневном слухе лишь азало на себя смеяться выступить с предложением...

ПОСТОРОННЕЕ

...Следование. Одно из величайших, скажу здесь так, достижений человека — это честность.

Прогнозы здесь слово «достижения», а не имею в виду плод какого-то эволюционного развития, прогрессивного во времени, я думаю, что это — сохранность, или приходящая неуверенность.

Главный герой «Чумы» доктор Риз так говорит о честности: «Что вообще это такое, и я сам не знаю. Но я помню слово: было честным — знаешь, делать свое дело».

«Всегда правда! Общая масса бурлит и несется, как горячая вода, вниз — не к цели, перед нею поставленной, нет, цель это постоянно меняется, поскольку причины, ее обуславливающие...»

стремится она, а к ослаблению своего движения, и развивающемуся равносению, к покою и благоденствию. Но сейчас эта текущая масса бурлит и стремительно движется, и почему это это идет всегда против? Ведь его же сломают, горе ему! Зачем все время находит то, что идет против, против любой светлой или темной вещи, к которой стремится вот? Может быть, он и сам не рад, а девиз всегда против является его фатальной, но податливой ему природой?

По-разному люди идут против. Один боится, тонит и понастоит другая нет. Но по-настоящему стремится против общей массы только тот, кто желает с ней соковокнуться. В нем поконится космическое женское начало, он развратит свое доно и со страстью отдается встречному потоку.

«Всегда правда! Общая масса бурлит и несется, как горячая вода, вниз — не к цели, перед нею поставленной, нет, цель это постоянно меняется, поскольку причины, ее обуславливающие...»

РЕЦЕНЗИЯ ЧИТАТЕЛЯ «Поэтические субботы» високосного года

Не слишком ли мы подначили, критику друг друга? Судим, не задумываясь, рубим сплеча, не читая, не удостоившись просто спокойно сесть и переписать прошлогодние подшивки в надежде: «А вдруг?»

Подборку четырех авторов (13 февраля), очень несложно, но единым общими «предупреждением драматизма» открывает «Комната» А. Ерофеева, как бы задавая тон и тему «Мне на три стороны дорога здесь открыта».

Исподволь подхватывает эхо из прошлого в той же подборке Н. Якин, с ласковым упреком емуч: «Как вышло, так и вышло, но кто это тихонько и ласковым нашим мыслям крадется с грешком».

Мастерство, выкатанность, строгость и сдержанность лиризма И. Кышова (подборка за 30 марта) неоспоримы. Фаеверкер метавор (и я несколько не преувеличиваю, ибо знаю ее творчество еще с 73 года!) и лирические порывы конвенция на вершине ноты, — все коллики ана лютая, что за зючь выросли автор — говорит о многом.

Вторая встреча с В. Навдущем — «Координаты сердца» (19 марта). Очень точно предвещая большую его подборку руководителем литобъединения «Магнит», член СП А. Павлов: «Тыба захватывает и несет необъяснимая волна понимания и откровения, и ты, сам того не ведая, поручаешь себя этим благодарным волнам».

Мастерство, выкатанность, строгость и сдержанность лиризма И. Кышова (подборка за 30 марта) неоспоримы. Фаеверкер метавор (и я несколько не преувеличиваю, ибо знаю ее творчество еще с 73 года!) и лирические порывы конвенция на вершине ноты, — все коллики ана лютая, что за зючь выросли автор — говорит о многом.

Минусердие, любовь к женщине, к незаживающей ране своего поколения — особенно это заметно в «Шреках войны».

«Четвертое измерение» (14 мая) И. Варламова, студента МГИИ. Первернутый мир его образов и самоощущения, «нулевое» сознание, хоть и лукавое, еще надеется воскреснуть через попку себя и своих стереотипов, через попытку достучаться (пусть даже безнадёжно!) до зыблющего жиром сердца обывателя.

«Четвертое измерение» (14 мая) И. Варламова, студента МГИИ. Первернутый мир его образов и самоощущения, «нулевое» сознание, хоть и лукавое, еще надеется воскреснуть через попку себя и своих стереотипов, через попытку достучаться (пусть даже безнадёжно!) до зыблющего жиром сердца обывателя.

«Четвертое измерение» (14 мая) И. Варламова, студента МГИИ. Первернутый мир его образов и самоощущения, «нулевое» сознание, хоть и лукавое, еще надеется воскреснуть через попку себя и своих стереотипов, через попытку достучаться (пусть даже безнадёжно!) до зыблющего жиром сердца обывателя.

